

# МОЛДАВСКАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области

№ 36 (2602)

13 февраля 1941 г.  
(СРЕДА)

Цена 5 коп.

## СТЕННАЯ ГАЗЕТА И ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Обработка подготовительных и весеннего сева — это значит обработка его пропашки, махалками, тягами обрам, первой вспашки и повышение высева урожая. Подготовка поля производится в эти дни колхозными степными тракторами. Известно, например, что колхоз им. Карла, Харьковской области стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки при аграрной комиссии выставки в Карпенте.

Сейчас в колхозах широко развернулось подготовительные работы и севу в соответствии производственных планов. Степняки правления колхозов в этом деле должны помочь, в первую очередь обратить внимание на повышение высева семян, как основного метода увеличения общеплощадного урожая в колхозах. В производственном плане надо предусмотреть все капитальные затраты на приобретение, приобретение семян и т. д. Не должно быть, если руководитель колхоза не организует время колхозника сбор предложений, чтобы из них выбрать и реализовать в производственном плане. Важно отметить, что этим вопросом не следует заниматься, когда срок окончания выполнения производственного плана 26 февраля.

Самые важные стенограммы относятся к их подготовке и весеннему севу. В колхозах широко проводятся тракторные, тракторно-выпашные, некоторые колхозы до сих пор времени не приступили к заготовке торфа, как и раньше.

### Каждый комсомолец должен быть участником сбора

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ с 3 по 28 февраля проводится Всесоюзный лыжный комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии.

Обязанность каждого комсомольца — быть участником этого кросса. Но в 12 февраля в нашем районе в кроссе участвовало всего лишь 110 человек, тогда как высева более 1300 комсомольцев. Не пришла участвующий кросс комсомольцев организации следует принять участие в кроссе.

Сейчас каждая комсомольская организация должна поставить перед собой задачу: по делу о кроссе XVIII партийной конференции быть участником кросса.

Кросс должен проводиться командами по 3—4—5 человек.

### В колхоз, на работу

Заключая весеннее соглашение в 1936 году и был послан работать в Воскресенское райсо сельхоз агрономом. Но до сих пор эта работа не могла полностью удовлетворить меня, так как в колхозе была практическая работа. Теперь сразу же вернулся в колхоз агроном уже перешедший на работу непосредственно в сельскохозяйственные артели, и сейчас решил идти работать в колхоз.

одному из основных и важнейших видов моих трудовых Нет нужды перечислять эти факты, так как вы достаточно знаете «Николаева победил, и это должно заставить стенографистку быть более внимательной, чтобы быстрее и по правде, больше заготовлять торфа.

Никогда не нужно забывать о животноводстве, о трудовой дисциплине. Всегда помните о подготовке к севу колхоза. Сегодня мы печатаем статью, как готовить колхоз, в этот вопрос так же должен быть, пойдя к колхозу стенографистки. В некоторых колхозах было такое случалось, когда при наличии достаточного количества лошадей высева не выполнялось на обслуживаемых тракторами МТС, что вело к снижению сева. Работ в колхозе, к сожалению, севу есть много. И она не должна быть учены стенографистки, своевременно осведомлен, своевременно мобилизовать все возможности на выполнение их. А чтобы все вопросы своевременно решить у каждой стенографистки должна быть план. План — это основа работы каждого стенографистки, колхоза организации, в том числе и стенографистки. Без плана стенографистка будет плавить в хаотиче событий.

Вам рассказали, почему нужно не забывать, что стенографистка должна быть комсомольцем. Пусть каждый комсомолец организует в борьбе за выполнение производственных решений XVIII съезда ВКП(б).

Там, где нет лыж, лыжные шорты заменяются пинками. Например, на ГТО — мужская 25 километров за 3 часа, женская 15 километров за 3 часа 30 минут. На ГТО — женская 10 километров за 2 часа 20 минут. Все комсомольцы райцентра, за исключением средней школы на кроссе вылезает 12 февраля.

Сейчас перед районной комсомольской организацией стоит задача, чтобы каждый комсомолец принял участие или лично участвовал и был участником участником кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. Не должно, товарищи комсомольцы!

Д. Зеленов, секретарь РК ВЛКСМ.



Воспитанка колхоза им. Ленина, Валуевского района, Горьковской области, Е. С. Кострюкина, получающая урожай льносемянки по 8 центнеров с гектара. Фото ТАСС

### Лобанов задерживает инициативу комсомольцев

Комсомольцы Завершинской сельской организации, обслугов 7 февраля на обрамке посевов и подготовке колхоза к весеннему севу, решил 9 числа выйти на заготовку торфа. И вышли.

Но не пошло наметру комсомольцами правление колхоза и председателю Л. Лобанов. Вместо того, чтобы выехать на заготовку торфа 10 человек, он вывел 5 Сам же отправился на базар. Его примеру последовали также Худяков, два фермера Васильев и другие. В результате этой комсомольцы заготовили и вывезли всего 10 тонн торфа, вместо 20—25 тонн. Не явился Лобанов и на обрамке.

Не мешало бы т. Лобанову ответить за эту работу серьезно и на примере комсомольцев продемонстрировать всем колхозникам на заготовку торфа к весеннему севу. Д. З.

### Устранить беспорядки

В Прушевском колхозе (председатель тов. Большаков) на ферме больше беспорядка. Интенсивно черед отела коров, в результате не успели родиться поминки. Скотный двор не устроен. Работы коров не обделаются.

Заведующий фермой крупного рогатого скота тов. Туркин на скотном дворе больше предостерегает от отел, что предостерегает колхоза, вынуждая обязанности возить на ферму коров и воду, следовательно, не доводит до успеха.

В результате такого отношения к животноводству со стороны самого правления колхоза и работников фермы, вынуждена скотная заболела скота. Тов. Большакову нужно организовать работу в колхозе, которое ему доверено. А. Тестов.

## ЗАКОНЧИЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР

11 февраля закончилась, продолжилась 4 дня, первая Сессия Верховного Совета Молдавской ССР.

Сессия закончилась утвердила Конституцию Молдавской Советской Социалистической Республики. Набрав Предулму Верховного Совета в составе 15 человек. Председателем Предулмы избран тов. Брэнко.

Образовано правительство Молдавской Республики. Председате

лем Совнархоза Молдавской ССР утверждены тов. Кисилитовский. Правительственное по переводу Молдавской письменности на латинский, основанный на русской графике.

Сессия с исключительным большинством приняла приветственные телеграммы товарищам Сталину, Молотову, Валуяну, Хрущеву и Тимашенко.

(ТАСС)

### Батри при 57-градусном морозе

11 февраля в Якутске при 57-градусном морозе стартовала команда лыжников спортивного общества «Молния», совершающая переход по маршруту Якутск — Алдан — Якутск 1200 километров пути, продолжившего по

бездорожке пересеченной местности и в основном лыжника продолжался путь на 22 дня. Перелет по авиации XXIII годовщины Красной Армии.

(ТАСС)

### Конкурс на лучший проект оформления павильонов сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке запланированы конкурсы на лучший проект внутреннего оформления павильонов в 1941 году. Участвуют в конкурсе свыше 100 художников, архитекторов, дизайнеров и мастеров павильонов.

Оформителям колхозов и индивидуальных проектов. Обращает на себя внимание тема «Гражданские сооружения и многоэтажные дома». Путь создания световой и звуковой атмосферы проекта указать.

показать весь комплекс агропроектирования, связанных с изображением правильных сооружений. Выделяется макет отсюда колхоз «Литва», Аларского района, Иркутской области. В этом плане натуральные экспонаты, модели машин, фотографии, слайды и т. д.

В ближайшее дни жюри конкурса рассматривает образцы проектов, представленных на конкурс. Авторы лучших работ будут премированы. (ТАСС)

### Электрораппель в 67 тысяч свечей

11 февраля на Московском электротехническом заводе закончено изготовление двух тысяч свечей в стране электрических свечей. Изготовлено 67 тысяч свечей. Свечи имеют 67 тысяч свечей. Лампы отличаются от обычных ламп, имеют большую мощность в 25 ватт.

большую мощность. Вспыхивают каждой лампы около метра. По конструкции, изготовленного на изготовление свечей такой лампы, можно сделать 17 тысяч обычных электрических ламп мощностью в 25 ватт. (ТАСС)

### Приезд Бельгийской Торговой Делегации

11 февраля в Москву прибыла Бельгийская Торговая Делегация. На белорусском вокзале Делегацию встречали представители

Наркоминторга и члены Германского посольства. (ТАСС)

## За рубежом

### ИТАЛЬЯНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЙНЕ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ И В АФРИКЕ

Итальянская газета «Ило-поз», «Итала» выдает правды побуждениям Англии добиваться значительных успехов в Африке. По мнению газеты, «Англия не что бы то ни стало должна попытаться изменить свое стратегическое положение в Средиземном море и в Африке с тем, чтобы быть в состоянии перевернуть своей и летом большую часть своих вооруженных сил в те районы, на которые обращены глаза этой страны».

Касаясь последних событий в Ливии, газета «Тедифера» в Ливии, самое лучшее, что могут

сейчас сделать итальянцы, это ликвидировать в спокойной обстановке и заставить против себя Каренна (Северо-Восточная часть Ливии), и скандинавского момента, когда англичане сами предпринимать переход через пустыню Сахар (между Каренна и Триполитаной). Газета считает, что стратегический план итальянского командования заключается в том, чтобы организовать в Триполитане тактику обороны, которая сможет бы противостоять атакам английских танков. (ТАСС)

### Столиновский солдат

Вас передат известию Ю. И. Пестов, в Вильнюс (Самба) 9 февраля произошло столкновение солдат с польскими. Много польских и солдат было ранено, Польша применила слезоточивые газы.

о польниней в Канаде В другом сообщении говорится, что в этот же день между местом столкновения между гражданами и солдатами. Прочитав столкновения не удалось. (ТАСС)

Работа с кандидатами

в члены ВКП(б) во Владимирском

Во Владимирской первичной парторганизации идет активная работа ВКП(б). Все они кандидаты на руководящую работу. При обследовании их работы особенно, что руководящую роль в производстве осуществляют удовлетворительно. Тов. Павлов в своем колхозе организовал две коллективные формы: сельскохозяйственную и крупного рогатого скота. Колхоз совершенно рассчитан по государственной программе. Не только идет подготовка к осенней посевной кампании. Семейные колхоз обеспечен, инвентаря охотничьего, спортивного, семена, изготавливаются местные удобрения. Тов. Павлов в своем колхозе «Брасный остров» особенно проводит работу в сфере культуры. Хорошо работает по изучению «Братского курса» секретаря ВКП(б).

Партильная организация производит активную подготовку к осенней производственной работе и идет практическое изучение в совхозе.

Во вулкане сказать, что парторганизация мало идет подготовку, ограничиваясь заданиями по проведению четки и бесед. Недостаточно проводятся секретари индивидуальных бесед с кандидатами.

Если бы секретарь первичной парторганизации в Ручьи организовал, как следует, работу с кандидатами и пошел в основу своей работы те указания, которые даны ему в «Братском ВКП(б)» отношении работы с кандидатами, то практические достижения Владимирской первичной парторганизации были бы несравненно выше.

К. Хижалин, инструктор РК ВКП(б).

Товарищеское собеседование по вопросам теории и истории ВКП(б) получила широкое распространение в практике самостоятельного изучения истории партии. Они выжили из сферы по существу, поэтому в последние годы, выходя, выжили из сферы политическим самоброшением, время от времени обновляются знаниями по отдельным теоретическим вопросам и, таким образом, в виде коллективного обсуждения закрепляют и углубляют свои знания. Такая потребность в обсуждении вопросов теории возникла в учительской Галибихинской средней школы. Она возникла в силу того, что коллектив этой школы серьезно, со всей ответственностью своего учителя занимается изучением марксистско-ленинской науки. Но вместе с этим товарищеское собеседование превратилось в партийную работу в институте преподавателей райкома ВКП(б) тов. Дурникова, проводится не реже 10 февраля 1941 года проводилось товарищеское собеседование по VI главе «Братского курса» историей ВКП(б)» где в 2 часа прошли собеседование по партийным вопросам разделам и беседа по этим вопросам проводилась, а также в колхозе товарищеского, скучно не было. Историк тов. Попов в о приехавших распада II Интернационала сделала простой переписку учебника, тогда как она, историк, должна был дать глубокий анализ вопросов товарищеской работы инструктора во II Интернационале, приведенных к раскладу. Также товарищеское собеседование конечно не могут удовлетворить самостоятельным изучением марксистско-ленинской науки.

И надо сказать, что учителя Галибихинской школы недавно разбирались в вопросах истории партии.

Но как же надо проводить

товарищеское собеседование? Необходимо руководить учебным роком коммунистов и беспартийных интеллигентца, секретаря парторганизации, преподавателя устанавливая, что углубление изучения определенного теоретического вопроса вызывает у учителей товарищескую потребность учиться и учиться; отдельные же товарищи в процессе самостоятельной работы недостаточно правильно, углубленно разбирались в прочитанном и хотели бы коллективно обсудить вопрос и провести свои точки зрения путем товарищеского обсуждения.

Во всех таких случаях партийный руководитель и преподаватель должны прийти на помощь товарищам, вместе с ними выметать досье собеседования.



В 1941 году совхозноколхозное хозяйство Акимов дает больше всего зерна. Достигает 100 и 250 миллион-процентный пункт поощрения осуществлять марксистско-ленинскую сельскую хозяйству. Прогрессивная семья для партийных основ на контрольно-сельской станции Марксистско-Ленинской ССР. А. Чернов Фото ТАСС

Порекондовать им дополнительную литературу, обеспечить, если это нужно, присутствие на собеседовании преподавателя руководителя. Также также, основываясь на вопросах выходящих политическим самоброшением товарищеской беседы анализ деятельности помощи каждому учащемуся марксистско-ленинскую работу. Это, разумеется, не исключает того, что в ходе собеседования происходит и сам вид работы по обсуждению отдельных вопросов.

Товарищеское собеседование должно носить индивидуальный характер, должны отгадываться больше разоблачением вопросов. Обсуждаются их нужно для самих разоблаченных путем разговора, как для того чтобы изучать историю партия, так и для заочных изучения и работавших над отдельными произведениями классиков марксистско-ленинской.

Несомненно метод товарищеского собеседования, но думается напутствия добровольности участия в них и не забывай на по одну минуту, что основным методом изучения марксистско-ленинской работы является коллективный по опыту старшего поколения большевиков — метод политического самоброшения. А товарищеское собеседование, лекция, семинары, семинары, могут играть лишь подсобную роль в повышении идейно-теоретического уровня наших партийцев, помогает вешних и других занятий.

Переходя свою работу в вопросы изучения марксистско-ленинской работы учителя Галибихинской средней школы добьются лучших успехов.

А. Уткин, зав партбюроком РК ВКП(б).

Новому строительству

В свете решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительном выпуске продукции на местном уровне промышленности «Прогресс» в 1941 году выделяется большое внимание на расширение заводов. Это расширение складывается из следующих объектов: проектировать и оборудовать пилотный дом № 1 октября 1941 г. стоимостью в 175 тысяч рублей; выстроить пилоты на вновь строящемся доме в IV кв. 41 г. на 500 тысяч рублей; проектировать и оборудовать в IV кв. текущего года колдательский дом № 1 на сумму капитальных затрат 300 тысяч рублей; проектировать и оборудовать окрестный колдательский дом с суммой затрат 200 тысяч рублей. Строительство этого дома, оканчивая в II квартале; во II квартале проектировать и оборудовать бытовые производственные и рабочие бочки 2500 штук на сезон; в сезон акватория речевой заготовкой грубой 30 тонн в август 20 тонн.

Всего намечается выделить на капитальное строительство, около 300 тысяч рублей. Выпуск шпилье продукции будет в текущем году на 1,5 миллиона рублей. Этих объектов работа и выпуск продукция и не с с большое значение для района, а также и для области, который полностью соответствует решению партии и правительства.

Однако подготовка и выполнение мероприятий, предусмотренных в программе, требует большую переработку в подготовке к строительству провантам Облуправления. Требуется о немедленном выезде утвержденных смет плана, не удерживаются. Артеуля заготовлено 300 кубометров строительного леса на сумму 150 тысяч рублей. Тем же путем (Облуправление) заготавливаются фанерами.

Застоявшийся лесоматериал требуется вывозить только в условиях зимнего пути, однако дело с вывозом створено леса обстоит тревожно. Назово «Большевик» (председатель т. Горюнов) еще 16 декабря на досуду выданы практический в вывозе, но до сих пор на вывоз требования отделесятся обещания, а в вывозе не приступает.

Нашо объект дело с организацией работы на лесозаготовительных и вывозе, работотребуют терпеть только на производстве, а в вывозе только, где работ 35 человек, но в вывозе вывоза лесоматериала, терпящего не лесомат.

Все наивысшие мероприятия артеуля выполнят в указанные сроки, путем только практической помощи со стороны районского Совета депутатов трудящихся.

Ф. Зеленов, председатель артеуля «Прогресс».

От редакции

И. П. КРАУВ

Все организации, выделенные договором с Восточно-лесным ВКП(б) на первом этапе работы, должны на основании договора, «Представитель» 1 марта заехать на первом в весенние месяцы (апрель-май).

Завода представляются в агентстве 2 представителя. Исполн.

Готовить коня к весенним полевым работам

Чтобы успешно привести весенней сев, надо к нему заранее и всесторонне подготовиться. При этом нельзя забывать, что успех весенних полевых работ будет во многом зависеть от того, насколько правильно сумеет лошади обучать трактористу езду на коню. В конце прошлого года показывал, что те лошади, которые, кроме тракторов полностью не воспользовались лошадью, сумели пройти весенней сев в спешные сроки. Так, в колхозе «Брасная звезда» Ратчицкого района, Галибихинской области, во рабочей лошадке прошлой весной работали с повышенной нагрузкой. Благодаря этому колхоз закончил сев раньше в 7 дней.

Таким образом в стране немало. Не успех объясняется тем, что лошадей в этих условиях отставил и неспециально обучен.

В этом году начали передавать колхозам уже начали готовить коня к весенней кампании. Вот, например, колхоз имени Плеханова, Ратчицкого района, Московской области. Здесь лошади доводятся в тренировке, всегдашних конюшани. Ежедневно каждая рабочая лошадь получает по 4

килограмма овса и 12 килограммов доброкачественного сена. Угод за конями образцовый. И не удивительно, что лошади кажутся здоровой и выносливой и полностью подготовлены к севу.

Но, и сожаления, но во всех колхозах понимают, что к весенней кампании надо подготовить лошадей. Однако руководители колхозов и конюшани коней забывают, и коней больше внимания будет имать только во время весенней работы. Они не думают о подготовке коня к севу и не надеются возлагать лишь на тракторы. Также забывают позволить коню съездить сев колхозом во время весеннего сева в тяжелые условия.

В ряде колхозов Ратчицкого района, Саратовской области, лошади безмерно используются на работу. Лошади организуются в работу раньше, чем в действительности работают. В большинстве случаев конюшня не было даже шпекет для четкой лошадей. Обруч не подогнан, не закреплен.

Видно, руководители путающихся и в своих колхозах понимают, что коней надо готовить к весенней работе. Но не все понимают, что коней надо готовить к весенней работе. В ряде весенних работ ра-

ботней скот в колхозах должен быть здоровым и упитанным. Надо заблаговременно отремонтировать обрч и инвентар, обеспечить коней хорошее кормление и питательными кормами и главное — организовать правильное использование труда на работе.

За 1,5—2 месяца до начала весеннего сева следует провести ветеринарно-зоотехнической осмотр конского поголовья и разбить лошадей на группы, в зависимости от состояния здоровья и упитанности. Лошадей негодных к работе, надо отправить на лечение. Наиболее ценные лошади надо выводить до полного восстановления работоспособности, больных лошадей выводить и лечить. Одновременно необходимо закончить ремонт инвентаря, обрч, подковать и лошадей.

Особенно тщательно следует проводить эту работу конюшани на конюшанах и старшинах. Нужно полностью ликвидировать обрчужку, вместе с тем колхозам призвать организацию и оплату труда конюшани. Оплата труда должна зависеть не только от количества обслуженных лошадей, но и от качества ухода за ними, от упитанности забранных коней.

Корма коням должны быть сбалансированы по составу 2—3 центнера концентрата на голову на все время весенних полевых работ и не менее 10—12 килограммов объемистых кормов в сутки на голову.

Серьезное значение имеет перед машинно-тракторными станциями. Они обязаны учесть обрчужку прошлых лет и предусматривать участие живой тягловой силы на полевых работах. Наиболее поздно надо использовать лошадей в первые дни сева. На каждую рабочую лошадь надо установить норму нагрузки, исходя из ее состояния и работоспособности.

Возвращаясь к вопросу о подготовке огромным тракторным парком. Но было бы непростительной ошибкой рассчитывать только на механическую тягу в зимний и коню. Нельзя считать живой тягловой силой с тракторами, может помочь колхозам провести сев в спешные сроки. А как известно, — это один из самых высоких уроков.

И. Мосеев, заместитель народнохозяйственного отдела ЦСР.